



**PRÍHOVOR PREZIDENTA SR  
pri príležitosti poverenia vedúcich  
diplomatických misií**

**Bratislava, 10. 2. 2025**

Vážení páni dezinovaní veľvyslanci,

odchádzate zastupovať Slovensko do krajín, ktoré predstavujú pre naše národnoštátne záujmy dôležité partnerstvá. Dynamika politického vývoja vo svete vyžaduje v oblasti diplomacie aktívny a asertívny prístup. Ste to práve vy, kto musí urobiť maximum pre to, aby hlas našej krajiny bolo dostatočne počuť. V dnešnom svete musíme jasne zdôrazňovať úlohu efektívneho multilateralizmu pre dosiahnutie mieru a diplomaticky pôsobiť tak, aby sa neobjavovali nové konflikty a vojny vo svete. Zároveň je našou povinnosťou jasne artikulovať tieto ciele občanom Slovenskej republiky.

Pán dezinovaný veľvyslanec **Valér Franko**, budete reprezentovať Slovensko v regióne Blízkeho východu v hlavnom meste Libanonu, v Bejrúte. Základom našej prítomnosti v oblasti je participovať na mierových riešeniach, ktoré je potrebné hľadať najmä cez diplomaciu. Slovensko by malo pokračovať v aktívnej rozvojovej a humanitárnej pomoci ťažko skúšanému obyvateľstvu. Máte bohaté skúsenosti z tejto časti sveta. Verím preto, že Slovensko bude súčasťou riešení, ktoré pomôžu ľuďom v núdzi a spolu s medzinárodnými partnermi podporíme projekty na rekonštrukciu Blízkeho východu. Migrácia je jednou zo zásadných výziev ohrozujúcich celú Európu. Musíme vyvinúť maximálne úsilie na to, aby sa nenaplnili kritické scenáre.

Pán dezinovaný veľvyslanec **Tomáš Kozák**, odchádzate pôsobiť do Belgického kráľovstva. V tejto krajine sú možnosti prehĺbovania ekonomickej spolupráce, vrátane energetiky, inovácií a technológií, ako aj v oblasti vedy a výskumu, či vyhľadávania ďalších investičných príležitostí. Brusel a Belgicko je sídlom inštitúcií Európskej únie aj NATO. Je to spoločný hodnotový, hospodársky a životný priestor, spájajúci naše krajiny pevným putom. Spoluvytvárame ho prostredníctvom našich diplomatov, ako aj silnej diaspóry Slovákov, ktorí v týchto inštitúciách pôsobia.

Vážení pán dezinovaný veľvyslanec **Peter Bak**. So Slovinskom nás spájajú mnohé názory v rámci Európskej únie, NATO, ako aj kultúrna a jazyková blízkosť. Osobitnou a podstatnou kapitolou je spoločný záujem na rozširovaní Únie o krajiny západného Balkánu. Dôležitou súčasťou Vašej práce bude aj podpora slovenského exportu. Týka sa to najmä našich malých a stredných podnikov. Zároveň očakávam, že

budete aktívne reprezentovať investičné príležitosti na Slovensku a podporíte priame kontakty medzi firmami oboch krajín.

Vážený pán dezinovaný veľvyslanec **Milan Zachar**, Vaším novým pôsobiskom bude Argentína. Využite vo svojej práci záujem najvyšších predstaviteľov Slovenskej republiky o politické a obchodné vzťahy s krajinami Latinskej Ameriky. Osobne rád prispejem k hľadaniu nových vektorov zahraničnej politiky, s dôrazom na obchodno-ekonomické vzťahy. V tejto súvislosti som pripravený koncom tohto roku uskutočniť oficiálnu návštevu Argentíny a vybraných krajín tohto regiónu. Napriek tomu, že v ostatnom období evidujeme s Argentínou nárast vzájomnej obchodnej výmeny, existuje priestor pre jej navýšenie. Očakáva Vás množstvo práce, keďže táto časť sveta bola desaťročia na periférii záujmu našej zahraničnej politiky. Jednou z priorít Vašej práce musí byť aj starostlivosť o našich krajanov.

Vážený pán dezinovaný veľvyslanec **Zdenko Rozhold**, odchádzate na Kubu. Je dôležité, aby sme dokázali využiť potenciál a postavenie Kuby v Karibiku a prostredníctvom diplomacie presadzovali naše národnoštátne záujmy v krajinách rozvojového sveta. Súčasnú vzťahy Slovenskej republiky s Kubou sa po rokoch stagnácie dostávajú na novú úroveň, a to hlavne v ekonomickej oblasti. Zamerajte sa preto práve na rozvoj bilaterálnej hospodárskej spolupráce. Zároveň je žiadúce rozvíjať a prehĺbovať vzťahy v kultúre, v školstve a v zdravotníctve.

Vážení dezinovaní veľvyslanci,

odchádzate plniť úlohy, ktoré ste jasne zadefinovali aj vo svojich zameraniach. Tieto dokumenty boli predmetom rokovaní na ministerstve zahraničných vecí a európskych záležitostí ako aj v rámci Zahraničného výboru Národnej rady Slovenskej republiky. Vaše menovanie aj symbolicky zohľadňuje princíp našej zahraničnej politiky zameranej na všetky svetové strany, s pevným ukotvením v Európskej únii a NATO. Očakávam, že v krajinách vašej pôsobnosti budete naplňovať ekonomické a politické záujmy Slovenskej republiky tak, aby prispeli k lepšiemu životu ľudí našej vlasti. Gratulujem vám k vymenovaniu, prajem vám veľa úspechov a zdaru na vašich misiách. Taktiež chcem popriať všetko dobré vašim rodinám, ktoré vás budú sprevádzať.